

दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

Email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, गुरुवार 17 जनवरी 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-109

महत्वपूर्ण एवं खास

नैरोबी में बड़ा आतंकी हमला, 15 लोगों की मौत, 30 घायल

नैरोबी (आरएनएस)। केन्या की राजधानी नैरोबी स्थित दुसित होटल में मंगलवार रात हुए विस्फोट में कम से कम 15 लोग मारे तथा 30 अन्य लोगों के घायल हो गये।

सबरीमाला और तीन तलाक के बहाने सरकार और कांग्रेस पर बरसे मोदी

तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। केरल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सबरीमाला और तीन तलाक के मुद्दों के बहाने वामपंथी सरकार और कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा। सबरीमाला मुद्दे पर प्रधानमंत्री ने कहा कि किसी ने केरल सरकार से इस तरह के नफरत भरे व्यवहार की उम्मीद नहीं की थी। उन्होंने कहा कि सबरीमाला मुद्दे पर केरल सरकार का व्यवहार किसी भी पार्टी या सरकार द्वारा किए गए इतिहास के सबसे शर्मनाक बर्ताव में से एक है।

चिदंबरम की गिरफ्तारी पर अंतरिम रोक 24 जनवरी तक बढ़ी

आईएनएस मीडिया मामला नयी दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने मंगलवार को आईएनएस मीडिया मामले में वरिष्ठ कांग्रेसी नेता पी चिदंबरम की गिरफ्तारी पर अंतरिम रोक 24 जनवरी तक बढ़ा दी। यह आदेश ईडी और सीबीआई द्वारा दर्ज मामले में अग्रिम जमानत संबंधी चिदंबरम की याचिका पर आया है। सॉलीसिटर जनरल तुषार मेहता के मंगलवार को दलीलें देने में असमर्थता जताने के बाद न्यायमूर्ति सुनील गौर ने इस मामले में सुनवाई के लिए 24 जनवरी की तारीख तय की।

आप विधायक बलदेव सिंह ने दिया इस्तीफा

केजरीवाल को एक और झटका चंडीगढ़ (आरएनएस)। लोकसभा चुनाव 2019 से पहले आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को एक और झटका लगा है। पंजाब में आम आदमी पार्टी के विधायक बलदेव सिंह ने आप की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। सिंह ने पार्टी छोड़ने के लिए अरविंद केजरीवाल का इस्तीफा भेज दिया है। बलदेव सिंह पंजाब की जैतौ विधानसभा से विधायक हैं।

बंदर ने दो महिलाओं पर किया हमला, एक की मौत

बलरामपुर। जिले के ललिया थाना क्षेत्र में बंदरों ने मंगलवार को दो महिलाओं पर हमला कर दिया, जिसमें एक महिला की छत से गिरकर मौत हो गई, और दूसरी महिला गंभीर रूप से घायल हो गई, जिसे अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, मथुरा बाजार इलाके में सावित्री देवी (60) अपनी बहू रेनु (35) के साथ अपने घर की छत पर बैठी हुई थीं, तभी एक बंदर ने दोनों पर हमला कर दिया। हमले से बचने की कोशिश में दोनों महिलाएं छत से नीचे गिर पड़ीं, जिससे सावित्री देवी की मौके पर मौत हो गई, और रेनु गंभीर रूप से घायल हो गईं।

ढाई साल की बच्ची से दुष्कर्म, जेल प्रहरी पर दुष्कर्म का आरोप, मामला दर्ज

जगदलपुर। केन्द्रीय जेल में प्रहरी के रूप में पदस्थ चंद्रशेखर रत्नाकर पर ढाई साल की मासूम से रेप करने का आरोप लगा है। आरोप है कि उसने अपने घर के पास ही रहने वाली एक ढाई साल की बच्ची के साथ अनाचार किया। आरोप है कि जब इस घटना की जानकारी मिलने के बाद जब मासूम बच्ची की मां ने इसका विरोध किया तो रत्नाकर ने उसके साथ भी छेड़खानी करते हुए जान से मारने की धमकी भी दी। पीडित के परिजनों ने की इसकी शिकायत घटना के करीब 1 माह के बाद जगदलपुर के कोतवाली थाने में दर्ज कराई। गदलपुर कोतवाली थाना प्रभारी धनंजय सिन्हा ने बताया कि केन्द्रीय जेल जगदलपुर में पदस्थ चन्द्रशेखर अपने घर के पड़ोस में रहने वाले एक बच्चे को खिलाने के नाम पर अपने घर ले गया था।

हाईकोर्ट ने मांगा सेना और सरकार से जवाब

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय सेना में जाति को लेकर पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट ने सेना और केंद्र सरकार से जवाब मांगा है। थल सेना में ही सिर्फ जाति आधारित भर्तियां होती हैं, वायु और नौ सेना में ऐसा कोई प्रावधान नहीं है। ज्ञात हो कि भारतीय सेना के तीन जातियों (जाट, जाट सिख, राजपूत) से आनेवाले जवान ही सिर्फ आर्मी की सबसे पुरानी रेजिमेंट में, भारतीय राष्ट्रपति के बॉडीगार्ड (पीबीजी) के तौर पर भर्ती हो सकते हैं।

रेजिमेंट और क्षेत्र का है रिश्ता

इस एक रेजिमेंट को छोड़कर किसी अन्य रेजिमेंट में शामिल होने के लिए जाति कोई आधार नहीं है। क्षेत्र और धर्म के आधार



जाति आधारित नियुक्ति

पर भी भर्ती में भेदभाव का कोई प्रावधान नहीं है। हालांकि, समूह में कुछ रेजिमेंट में जवानों की भर्ती होती है जैसे मराठ रेजिमेंट, राजस्थान राइफल्स, डोगरा रेजिमेंट और जाट रेजिमेंट।

वर्षों है यह मामला महत्वपूर्ण

देश की कई अदालतों में समय-समय पर ऐसी याचिकाएं दाखिल की जाती रही हैं जिनमें

सेना में जाति आधारित भर्तियों को रद्द करने की मांग की जाती है। इसे अंसवैधानिक करार देते हुए इस प्रावधान को खत्म करने की मांग समय-समय पर की जाती रही है।

आर्मी के पास हैं अपने तर्क

आर्मी का कहना है कि पीबीजी में नियुक्ति का एक पुराना इतिहास रहा है और यह सिर्फ ऐतिहासिक

परंपरा का ही उदाहरण है। यह ब्रिटिश काल से ही प्रक्रिया में है। ब्रिटिश साम्राज्य ने वीरता और वफादारी के अपने निजी अनुभव के आधार पर यह व्यवस्था शुरू की थी। 1857 की क्रांति के बाद से इस परंपरा पर जोर दिया गया था।

भारतीय सेना क्षेत्र आधारित रेजिमेंट को जरूरी मानती है। सेना का कहना है कि प्रशासनिक सुविधा के साथ ऑपरेशन के दौरान इन क्षेत्र आधारित रेजिमेंट बहुत सहायक होते हैं। सामाजिक, सांस्कृतिक और भाषाई समानता को ध्यान में रखते हुए इन रेजिमेंट्स को बनाया गया है। ऑपरेशन के दौरान ऐसी समानता के कारण युद्ध क्षेत्र में संग्राम जीतना आसान रहता है।

नमो ऐप पर बीजेपी के सर्वे से सांसदों में घबराहट

नई दिल्ली (आरएनएस)। नमो ऐप पर किए जा रहे सर्वे से कई बीजेपी सांसदों की नौद उड़ी हुई है। पीएम मोदी की नमो ऐप पर लोगों से उनके संसदीय क्षेत्र के तीन सबसे प्रमुख नेताओं की जानकारी मांगी है। पीपल्स प्लस नाम के सर्वे के जरिए बीजेपी लोकसभा चुनाव

सरकारी डेटा को लेकर नमो ऐप पर ऐक्टिविटी बढ़ाने के लिए भी कह चुके हैं।



2019 के लिए उम्मीदवारों के नाम शॉर्टलिस्ट कर रही है। पीएम मोदी कई बार सांसदों से सरकार द्वारा चलाए जा रहे कार्यक्रमों को जनता के बीच पहुंचाने के बारे में कह चुके हैं। इसके अलावा वह सांसदों से

सर्वे में पूछे गए कई सवालों में एक है- अपने संसदीय क्षेत्र के तीन सबसे पॉपुलर नेताओं के नाम बताओ? यह सवाल बीजेपी के सभी 268 सांसदों का ध्यान आकर्षित कर रहा है। इस सर्वे से पीएम की रूचि

साफ है, पीएम ने एक विडियो अपलोड लोगों से कर इस सर्वे में हिस्सा लेने को कहा है। पीएम मोदी ने ट्वीट कर कहा, मुझे कई मुद्दों पर आपको सीधा फीडबैक चाहिए। नरेंद्र मोदी ऐप पर सर्वे में हिस्सा लें। ट्वीट करने के साथ पीएम मोदी ने जो विडियो शेयर किया है, उसमें कहा है, अपना फीडबैक मायने रखता है। कई मुद्दों पर फैसला लेने में आपका फीडबैक हमारी मदद करेगा। आप खुद तो इस सर्वे में हिस्सा लें ही, साथ ही दूसरों से भी ऐसा करने के लिए कहें।

पूर्व सीएम गेगांग अपांग ने बीजेपी से दिया इस्तीफा

ईटानगर (आरएनएस)। अरुणाचल प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री गेगांग अपांग ने भारतीय जनता पार्टी से इस्तीफा दे दिया है। भारत में दूसरे सबसे ज्यादा समय तक मुख्यमंत्री रहे अपांग ने कहा है कि भाजपा अब पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी के सिद्धांतों का पालन नहीं कर रही है। अपांग ने मंगलवार को अपना इस्तीफा पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह को भेजा था।



उत्तर पूर्व क्षेत्र में बीजेपी के पहले सीएम रहे गेगांग अपांग ने अपने इस्तीफे में कहा, 'मुझे यह देखकर निराशा हुई कि बीजेपी इस समय स्वर्गीय वाजपेयी जी के सिद्धांतों का पालन नहीं कर रही है। पार्टी अब सत्ता पाने का जरिया बन गई है।' उन्होंने कहा कि पार्टी ऐसे लोगों के नेतृत्व में काम कर रही है, जो

विकेंद्रीकरण या लोकतांत्रिक फैसले नहीं लेते और जिन मूल्यों के लिए पार्टी की स्थापना की गई थी, उन पर विश्वास नहीं करते हैं।

अपांग ने कहा, 'बीजेपी और केंद्र सरकार सरकारी योजनाओं को आमलोगों तक पहुंचाने के मुद्दे पर नाकाम रही है। नगा शांति वार्ता, चकमा-हाजोंग मुद्दा, नागरिकता बिल, दूरसंचार व वास्तविक समय में डिजिटल कनेक्टिविटी के साथ ही बांग्लादेश, म्यांमार और चीन जैसे पड़ोसियों के साथ शांतिपूर्ण और सौहार्दपूर्ण संबंध स्थापित करने जैसे अहम मुद्दों का समाधान खोजने में मोदी सरकार नाकाम रही है।'

गेगांग अपांग ने यह भी कहा कि 2014 में अरुणाचल प्रदेश के लोगों ने बीजेपी को सरकार बनाने का जनादेश नहीं दिया था।

राफेल डील पर सीएजी ने जानकारी देने से किया इनकार

कह- संसद का उद्घेन होगा

नई दिल्ली। राफेल

डील को लेकर जारी सियासी संग्राम के बीच नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक (सीएजी) ने इसके ऑडिट से जुड़ी डेटिल्स शेयर करने से इनकार कर दिया है। विवादास्पद राफेल एयरक्राफ्ट डील को लेकर दाखिल की गई एक आर्टीआई के जवाब में सीएजी ने कहा कि



संरा में करीब एक तिहाई कर्मचारी यौन उत्पीड़न के शिकार

संयुक्त राष्ट्र (आरएनएस)। संयुक्त राष्ट्र के करीब एक तिहाई कर्मचारियों ने पिछले दो वर्षों में विश्व नििकाय में यौन शोषण का शिकार होने की जानकारी दी है। इस तरह के दुर्व्यवहार पर पहले सर्वेक्षण के मंगलवार को जारी नतीजों में यह जानकारी दी गई। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंतोनियो गुतेर्रेस ने कर्मचारियों को एक पत्र में कहा है कि अध्ययन में व्यथित करने वाले कुछ आंकड़े और तथ्य हैं जिन्हें बदलने की जरूरत है ताकि संयुक्त राष्ट्र में कार्यस्थल में सुधार किया जा सके। सर्वेक्षण के अनुसार, पिछले दो वर्षों में करीब 33 प्रतिशत कर्मचारियों ने कम से कम एक बार यौन शोषण किए जाने की जानकारी दी।

प्रक्रिया अभी पूरी नहीं हुई है और इस स्टेज पर किसी प्रकार की जानकारी देना संसद के विशेषाधिकार का उल्लंघन होगा। गौरतलब है कि पुणे के कार्यकर्ता विहार धुर्वे ने सीएजी से रिपोर्ट मांगी थी, जिस पर देश के ऑडिटर ने कहा, ऑडिट की प्रक्रिया चल रही है और रिपोर्ट को फाइनल किया जाना अभी बाकी है।

पाकिस्तानी बलों ने आईएस के दो आतंकवादियों को किया ढेर

लाहौर (आरएनएस)। पाकिस्तानी सुरक्षा एजेंसियों ने पूर्व प्रधानमंत्री यूसुफ रजा गिलानी के बेटे, सेना के एक वरिष्ठ अधिकारी और एक अमेरिकी नागरिक के अपहरण में कथित तौर पर शामिल आतंकवादी समूह इस्लामिक स्टेट (आईएसआईएस) के दो आतंकवादियों को मंगलवार को पंजाब प्रांत में मार गिराया। ये आतंकवादी वरिष्ठ खुफिया अधिकारियों की हत्या के मामले में भी शामिल थे। पंजाब पुलिस के आतंकवाद निरोधक विभाग (सीटीडी) की ओर से जारी बयान के मुताबिक, आतंकवादी खुफिया एजेंसी के कार्यालयों को निशाना बनाने वाले थे लेकिन उससे पहले ही उन्हें ढेर कर दिया गया।

उनके परिवार ने खुद को ही दिए भारत रत्न

राहुल पर स्मृति का वार

नई दिल्ली (आरएनएस)। पीएम नरेंद्र मोदी को मिले फिलिप कोटलर अवॉर्ड पर राहुल गांधी की ओर से तंज कसे जाने पर राजनीति तेज हो गई है। केन्द्रीय मंत्री स्मृति इरानी ने राहुल पर हमला बोलते हुए कहा कि किसी और सम्मान से हासिल करने की बजाय कांग्रेस मुखिया के परिवार के लोगों ने खुद ही इसे ले लिया। राहुल गांधी ने मंगलवार को पीएम मोदी पर तंज कसते हुए ट्वीट किया था, इस प्रसिद्ध



विदेशी बंदरगाहों तक अपनी पहुंच बढ़ा रहा है चीन : पेंटागन

वाशिंगटन (आरएनएस)। अमेरिकी रक्षा विभाग पेंटागन ने एक रिपोर्ट में दावा किया है कि चीन हिंद महासागर



और अन्य सागरों में अपनी सैन्य मौजूदगी बढ़ाने के लिए पाकिस्तान में ग्वादर सहित अन्य विदेशी बंदरगाहों तक अपना विस्तार कर रहा है। चीन की बढ़ती सैन्य क्षमता पर अमेरिकी रक्षा विभाग द्वारा जारी कांग्रेस की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि अफ्रीका, पश्चिम एशिया और दक्षिण एशिया में वाणिज्यिक बंदरगाहों तक पहुंच बढ़ाने की चीनी सेना की कोशिशों से भविष्य में बंदरगाहों तक सैन्य साजोसामान मुहैया कराने की आवश्यकता पूरी होगी।

देशद्रोह के कानून को खत्म किया जाए: सिब्वल

नई दिल्ली (आरएनएस)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और प्रसिद्ध वकील कपिल सिब्वल ने देशद्रोह से जुड़ी भारतीय दंड संहिता की धारा 124ए को खत्म करने की पैरवी करते हुए बुधवार को कहा कि वर्तमान में इस औपनिवेशिक कानून की जरूरत नहीं है। उनका यह बयान उस वक्त आया है जब जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) में दो साल पहले हुई कथित नारेबाजी के मामले में दिल्ली पुलिस ने हाल में कन्हैया कुमार और अन्य के खिलाफ चार्जशीट दायर की है जिसमें धारा 124ए भी लगाई गई है। उन्होंने ट्वीटर के माध्यम से कहा कि देशद्रोह के कानून (आईपीसी की धारा 124ए) को खत्म किया जाए। यह औपनिवेशिक है।



इस पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए स्मृति इरानी ने राहुल को टैग करते हुए लिखा, पीएम मोदी की तरह किसी और से सम्मान हासिल करने की बजाय गांधी परिवार के लोगों ने खुद ही अपने आप को देश के सर्वोच्च सम्मान से नवाज लिया। इरानी ने लिखा, वाह! यह बात ऐसे शख्स ने कही है, जो ऐसे परिवार से आते हैं, जहां लोगों ने खुद को अपने आप ही भारत रत्न सम्मान से नवाज लिया।

20 लोगों के गांव को मोदी ने दिया रेल लाइन का तोहफा

बलांगीर (ओडिशा) (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को ओडिशा में कई योजनाओं का लोकार्पण किया। यही नहीं, पीएम ने बलांगीर और बिछूपालि के बीच नई रेल लाइन का भी उद्घाटन किया है। बता दें कि बलांगीर जिले के अंतर्गत आने वाले बिछूपालि में महज 20 लोग रहते हैं। हैरान करने वाली बात यह भी है कि यहां पर न तो स्कूल है और न ही बिजली की ही व्यवस्था है। बिछूपालि में तैयार किया गया यह रेलवे स्टेशन यहां की एक मात्र सरकारी इमारत है। ओडिशा के बलांगीर जिले स्थित बिछूपालि में महज 20 लोग ही रहते हैं। बलांगीर कलेक्टर अरिंदम दकुआ बताते हैं, रेलवे ने शुरुआत में एक बड़े गांव भैंसापालि पर स्टेशन का नाम रखने की योजना बनाई थी। हालांकि, क्षेत्र के एक

और गांव झार बलांगीर के लोग चाहते थे कि स्टेशन का नाम उनके कस्बे के नाम पर रखा जाए।



2011 की जनगणना के मुताबिक, बिछूपालि में 5 घरों में 15 लोग रहते थे। गांव में तीन समूहों में सात-सात घर हैं, इन सभी में तकरबन आधा किलोमीटर की दूरी है और कुल 20 लोग यहां रहते हैं। गांव में स्टेशन के इतर कोई भी सरकारी इमारत नहीं है। बिछूपालि में न तो बिजली आती है और न ही यहां कोई स्कूल बना हुआ है। ये तीनों गांव-बिछूपालि, भैंसापालि और झार बलांगीर बुबेल पंचायत का हिस्सा हैं।

5 साल के बच्चे को मां के प्रेमी ने पीट-पीटकर मार डाला

नईदिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली का कापसहेड़ा थाने के समालखा इलाके में एक चौंकाने वाला मामला प्रकाश में आया है। यहां एक पांच साल के बच्चे की उसकी मां के प्रेमी ने पीट-पीटकर हत्या कर दी। बताया जा रहा है कि आरोपी ने बच्चे को गिनती सुनाने के लिए कहा था। वह गिनती नहीं सुना पाया तो आरोपी उसको पीटने लगा। पुलिस ने महिला और उसके प्रेमी को हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस के मुताबिक महिला अपने पति को छोड़कर प्रेमी के साथ रह रही थी। महिला का बेटा



बच्चे को बुरी तरह पीटा। जिसके बाद बच्चा बेहोश हो गया। प्रेमी नरेंद्र और महिला बच्चे को लेकर अस्पताल पहुंचे लेकिन 12 जनवरी को बच्चे की मौत हो गई।